

兒童主日學教材 (教師版)

第一週教材：我們都犯了罪



參考流程

時間	主題	內容	目標
10 分鐘	破冰時間	活動或遊戲	暖身，藉由遊戲導入今天的主題
15 分鐘	看故事學聖經	朗讀經文+閱讀故事	了解故事內容，掌握主旨
15 分鐘	打開Bible箱	經文信息	熟悉經文，帶出信息，教導孩子當週主題
10 分鐘	查經Q&A	討論故事與經文	藉故事回溯自身
5 分鐘	禱告恩典多	運用今天的經文來禱告	在禱告中回應神的信息及提醒
5 分鐘	學習單	結合主題的小遊戲	加強孩子對信息的瞭解，並在生活中行出來

🎲 破冰時間

目標：暖身

遊戲：撐起生命的信心

事前預備：

1. 一人一張長形的紙。
2. 一人一枝筆。
3. 衛生筷或吸管，數量約人數的半數。
4. 膠帶。

遊戲步驟：

1. 一人發一張紙、一枝筆，畫出自己的全身自畫像後，試試看讓紙可以立起來。
2. 老師隨意發下衛生筷或吸管以及膠帶給班上半數的學生，請學生利用這些工具試試看將紙立起來。
3. 統計有筷子或吸管撐起來的紙以及沒有被撐起來的紙，哪一種立起來的多？
4. 老師可挑出幾個特別有創意的的方法來分享。

🎲 開場引言——教師

剛剛的遊戲非常簡單，但卻有一個無法抹滅的事實，無論我們的自畫像有多華麗帥氣，當我們沒有背後的筷子或吸管支撐時，那自畫像就是一張軟趴趴的紙，無法站立。就好像我們的生命一樣，如果沒有信心，我們的生命就只是一張軟趴趴的紙，無法站立，若遇到任何罪惡的沾染就隨即毀了這張紙上的自畫像了！今天這段經文提到我們都在罪惡中，無法站立、無法自救，要如何得救呢？一起來閱讀今天的經文，並且認真面對這個關乎生命的抉擇吧！

📖 故事聖經

目標：了解故事內容，掌握主旨

預備：《奇異恩典》第32~34頁

下載教材：奇異恩典1206聖經故事ppt-我們都犯了罪

📖 打開Bible箱

目標：熟悉經文，帶出信息，教導孩子當週主題

預備：《奇異恩典》第32~34頁

經文出處：羅馬書3章9~26節

信息參考出處：《奇異恩典》12月6日信息

- 9 那又怎麼樣呢？我們比他們強嗎？絕不是！因我們已經指證：猶太人和希臘人都在罪惡之下。
- 10 就如經上所記：「沒有義人，連一個也沒有。
- 11 沒有明白的，沒有尋求神的。
- 12 人人偏離正路，一同走向敗壞。沒有行善的，連一個也沒有。
- 13 他們的喉嚨是敞開的墳墓；他們的舌頭玩弄詭詐。他們的嘴唇裏有毒蛇的毒液，
- 14 滿口是咒罵苦毒。
- 15 他們的腳為殺人流血飛跑；
- 16 他們的路留下毀壞和災難。
- 17 和平的路，他們不認識；
- 18 他們眼中不怕神。」
- 19 我們知道律法所說的話都是對律法之下的人說的，好塞住各人的口，使普世的人都伏在神的審判之下。
- 20 所以，凡血肉之軀沒有一個能因律法的行為而在神面前稱義，因為律法本是要人認識罪。
- 21 但如今，神的義在律法之外已經顯明出來，有律法和先知為證：
- 22 就是神的義，因信耶穌基督加給一切信的人。這並沒有分別，
- 23 因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀，
- 24 如今卻蒙神的恩典，藉著在基督耶穌裏的救贖，就白白地得稱為義。
- 25-26 神設立耶穌作贖罪祭，是憑耶穌的血，藉著信，要顯明神的義；因為他用忍耐的心寬容人先前所犯的罪，好使今時顯明他的義，讓人知道他自己為義，也稱信耶穌的人為義。

華人所熟知的《三字經》開頭提到：「人之初，性本善。」意思是人在剛出生還沒受世界和旁人的影響時，本性都是良善的，這樣的主張與聖經的真理並不符合。今天的經文中提到，猶太人和外邦人都一樣，並沒有比較優越，世上所有的人都犯了罪，在神的面前都站立不住。

「沒有」義人，「沒有」明白的，「沒有」尋求神的，「沒有」行善的，連一個也沒有。這就是人類悲慘的實況，如果不是神主動啟示人，賜下救恩的道路，整個世界只能走向滅亡，毫無希望。如果不認識神，不遵行神的律法，光是說話就是在犯罪了。

每個人都有過說謊的經驗，幼兒就會為了逃避責罰而說謊。有時候遇到不開心的事情，或是被人得罪時，也會忍不住罵髒話或咒罵他人。如果沒有神的啟示，每個人都只會看到別人有問題，卻看不見自己也是生命有問題的人。只有耶穌是唯一的方法，讓我們這群罪人可以因信耶穌而得救。耶穌是無罪的義人，當我們信了耶穌，也就被稱為義了。耶穌說：「我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裏去。」（約14:6）感謝神！讓我們可以脫離黑暗，進入光明。

查經Q&A

目標：藉故事回溯自身

預備：《奇異恩典》第32~34頁

1. 請觀察經文，分享一個「眼中不怕神」的人會有哪些行為？

參考答案：他們的喉嚨是敞開的墳墓；他們的舌頭玩弄詭詐。他們的嘴唇裏有毒蛇的毒液，滿口是咒罵苦毒。他們的腳為殺人流血飛跑；他們的路留下毀壞和災難。和平的路，他們不認識；他們眼中不怕神。

*給老師的話：請學生觀察經文找出答案。亦可延伸教導何謂「敞開的墳墓」，意即以言語毀壞人的名譽、公開或暗中評斷人，使人因而受傷害，甚至因謠言與是非而身心受創。有些人自稱是基督徒卻仍然在人背後散播謠言或在網路上評論他人，像這樣的行為，這段聖經裡很明確地定義為「眼中不怕神」，叮嚀學生須省察自己的言行。

2. 請試著解釋「神設立耶穌作贖罪祭，是憑耶穌的血，藉著信，要顯明神的義」這段話的意思。

參考答案：罪人要得救，必須滿足兩個條件，一個是耶穌流出寶血為我們犧牲，另一個是我們相信我們有罪，我們也相信耶穌的犧牲已經拯救了我。而我們的信心使我們被耶穌的寶血所拯救，就成就了神為我們所定的計畫。

*給老師的話：鼓勵學生將這句話背下來，同時也鼓勵學生兩兩一組彼此解釋這段話的意義，這是我們信仰的核心——自認有罪並且請求耶穌的救贖。

▣ 禱告恩典多

親愛的天父，謝謝祢賜給我們救恩，讓我們這群本來要走向滅亡的人，可以因信耶穌罪得赦免、被稱為義。謝謝祢的真理，帶領我走出黑暗、進入光明。奉主耶穌基督的名禱告，阿們！

▣ 學習單

目標：加強孩子對信息的瞭解，並在生活中行出來

活動說明：請將學習單列印下來，發給小朋友作答。